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SAYISAL YETENEK TESTI '
NUMERICAL ABILITY TEST

Bu testte 40 soru vardir.

This test consists of 40 questions.

1 - 2. sorularda, |. gruptaki sézciiklerin harfleri
farkh birer rakamla gosterilerek Il. gruptaki sayilar
elde edilmistir. Soru isareti ile belirtilen stzcliglin
hangi sayiyla gésterildigini bulunuz.

In questions 1 - 2, when each letter is coded with
a different specific number, the numbers in group
Il stand for the words in group I. Find the number
which corresponds to the word indicated by the
question mark.

Bei den Aufgaben 1 - 2 steht jeder Buchstabe in
der |. Gruppe fiir eine bestimmte Ziffer. Gleiche
Buchstaben bedeuten gleiche Ziffern.
Unterschiedliche Buchstaben bedeuten
unterschiedliche Ziffern. Daraus ergeben sich die
Zahlen in der Il. Gruppe. Welche Zahl muss
demnach das Fragezeichen ersetzen?

Dans les questions 1 - 2, en remplagant chaque
lettre des mots du groupe | par un chiffre différent,
on obtient ainsi les nombres du groupe Il. D'aprés
ces données, trouvez le nombre qui correspond
au mot indiqué par le point d’interrogation.

B Bonpocax 1 - 2 BYKBbI, U2 KOTOPLIX COCTOAT
cnosa B |-0i1 rpynne, 0603Ha4YaT onpegenéHHble
umdpbl. M3 atnx undp nony4YeHsl 4Mcna,
npueeaéHHbie Bo ll-oi rpynne. Kakoe uncno
HYXHO NOCTABUTE BMECTO «7»7?

de ganall (B el o Jgaall o5 2 - 1 Callsad) B
JSI Lilida a8y | 48 ganall (8 CilalS)) Ui o g gy ||
Aall ZalSh ) el o3 asadl aa gl cdale sliyg i

) sl Aadlay
I 1.
SAN I K
K1YAS 93408 47261
YAKIN 16574 57162
MESUT
KASIM—?
A)5647 1 B)56149 C)47169
D)17654 E}17469

TAKI

ANKA 1538 9371 9252
| RAK

BATT 7381 3483
BERE

BERRAK —?
A)925538 B)521138 C)925871

D)348871 E)731184

Diger sayfaya geciniz.




3 - 4. sorular asagidaki tabloya gore
cevaplayiniz.

Answer guestions 3 - 4 according to the table
below.

Loésen Sie die Aufgaben 3 - 4 nach der unten
angegebenen Tabelle.

Répondez aux questions 3 - 4 en fonction du
tableau ci-dessous.

OTBeTLTe Ha BONpoCck! 3 - 4 B COOTBETCTBUM C
HWHenpuBeaEHHOW Tabnuuen.

A Jpaall Bhs 4 - 3 cull e 08

Tabloda M igleminin gérevi belirlenmistir.

The function of the operation B is established in the
table.

Die Rechnungsart von M ist von der Tabelle abzuleiten.

On indique la fonction de |'opération W dans le tableau.

B Tabnuue M obosHavaeT MatemaTyeckoe aeiicTeue,
Jsaall 8 B Agkenl) Aags a5

ola|o|o|jow |
oclo|o|a|o|w
ol|lo|lw|o|a|lo

|0 |||

oo |lao|o
wile (a|jo|o|m

Ornekler:
Examples:
Beispiele:
Exemples:
Obpasupbt:
R
alb=d
bEc=a

3. (ale)M(bld) =7

A) a B) b C)c Djd E)e

a
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4. (bEx)W(xMd) =c

== X=7
A) a B) b Cc D)d E)e
5.
A B c .
Jrowowmv
Al2 1 2 1
B2 1 1 2
Clx y z t
X 'S Zz X
A) 2 1 2
B) 2 2 1
c) 1 1 2
D) 1 2 2
E) 2 1 1
6. 36 —1p 12
5
15
A
24 8
75--—‘8
c
= A+B+C=7
A)121  B)125 C)129 D)133  E) 137
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“L(xy) = % o y' o 2x 43y

. (2,3) — 8 — 9 - 13

= a+b+c=7
A)20 B)25  C)27 D) 29 E) 30

3

@A\m

m

AQQ \ O]

. = =

?

Yukaridaki terazilerin icl de dengede olduguna
gore, lll. terazide soru igareti asagidakilerden
hangisini gdstermektedir?

All three scales above are balanced. Accordingly,
which of the following is indicated by the question
mark in the third scale?

Die drei Waagen in der obigen Abbildung sind alle
im Gleichgewicht. Welches der folgenden Gewichte
muss demnach an die Stelle des Fragezeichens auf
der dritten Waage gebracht werden?

Les trois balances ci-dessus sont en équilibre.
D’aprés ces données, a quoi correspond le point
d'interrogation dans la balance Il ?

Bce Becbl, nzobpamkéHHbIe BbilWe, HAXOOATCA B
COCTOSIHMM paBHoBecuA. Ucxoan ma atoro, kakylo ua
HUWKENepevUCneHHbIX Uryp HYKHO NOCTaBUTE
BmecTo «7» Ha lll-ux Becax?

oA e AN LAl o eatie Uy A3 aka o3 | AN gy 5l gall
U Glaall (2 (F) plediodl Aadie
AQOO

B OO00
cOO0000
Helele]elele]
50000000

Yukaridaki terazilerin ligii de dengede olduguna
gore, lIl. terazide soru igareti agagidakilerden
hangisini géstermektedir?

All three scales above are balanced. Accordingly,
which of the following is indicated by the question
mark in the third scale?

Die drei Waagen in der obigen Abbildung sind alle
im Gleichgewicht, Welches der folgenden Gewichte
muss demnach an die Stelle des Fragezeichens auf
der dritten Waage gebracht werden?

Les trois balances ci-dessus sont en équilibre.
D'aprés ces données, a quoi correspond le point
d’'interrogation dans la balance Ill ?

Bce Bechl, M306paxéHHbIe Bbile, HAXOAATCA B
COCTOSIHUW paBHoBecuA. Mcxoan us 3Toro, Kakyo us
HUKenepeyucneHHbIX hUryp HyKHO NOCTaBUTL
BmecTo «?» Ha lll-ux Becax?

cofl st 0N LAY ] Ao pling 4331 ghe o3te) AN 045 sall

I 053 (b (1) hgdioat! duis
» (YYYYN
& (YYY)
oY)
()
5 ()
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10. a, b ve ¢ birer pozitif tam sayidir. 13.
a, b and ¢ are positive integers. ?

a, b, und ¢ seien positive ganze Zahlen.

a, b et c sont des nombres entiers positifs. —_

a, b, c — nonoxMTeNnbHBIE Uensie Yucna.

Ao maea e G b A e Py ®

Y|Z|x+y|y+z|X-¥+X:Z
3114 4 5 15
alb|ec 5 8 16 ® ele e Y

= a+b+c=7
A) 14 B) 13 c)12 D) 11 E) 10 A) BI[ e <)

D) E) R e

1.
agc X Boa
kX B oem
coe® ___ % ppcee
> B X X ywuu
A)UVY B)YUV C)UYW D)YVU E)VUY
12.

0

©OIOONOOIO0,
@R ©© @O E

A) 79 B) 82 C)85 D) 87 E) 90

5 Diger sayfaya geginiz.
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14 - 15. sorulan ornekte verilen iligkiye gore
cevaplayimz.

Answer questions 14 - 15 according to the
relation established in the example.

Losen Sie die Aufgaben 14 - 15 nach der Relation
im Beispiel.

Répondez aux questions 14 - 15 suivant la
relation établie dans 'exemple donné.

OTeeTkTe Ha Bonpockl 14 - 15 B cooTReTCTRMM C
33aKOHOMEPHOCTLI, KOTOPaA NpocnexXuBaeTcs B
naHHom obpa3sue.

(o8 SUanal) ABMal) Caca 15 — 14 gl 08 ial
Jeall

ORNEK:

EXAMPLE:
BEISPIEL:
EXEMPLE:
OBPASEL:

. 1.
K, L, M, N ve P harfleri |. sekildeki gibi birbirine
baglanmistir. |. sekildeki bagdlanti sayilari ve birbirine
baglanan harfler deGismemek kosuluyla Il. sekil elde
edilmistir.

Letters K, L, M, N and P are connected together as in
Figure I. Figure Il is obtained without changing the
number of connections and the letters connected to
each other in Figure |.

Die Buchstaben K, L, M, N und P sind wie in der . Figur
miteinander verbunden. Die |l. Figur entsteht unter der
Bedingung, dass sich die Anzahl der Verbindungen in
der |. Figur und die Buchstabenverbindungen nicht
andern.

Les lettres K, L, M, N et P sont liées comme indiqué
dans le schema |. Sans changer le nombre de liaisons
et les lettres se liant les unes aux autres du schéma |,
on obtient le schéma Il.

Mexny byksamun K, L, M, N 1 P cylecTByeT CBR3b KaK B
I-oi dmrype. He namerss konudecTsa cesAsen v Oyks,
CBA3aHHLIX Mexay coboii B |-0it durype, nonyyeHa
Il-asa dwrypa.
Jpeaadl 3 | JSEN a Lpmny A e P s N e M e Lo K iyl
pie oy ey s pall Loy pallg | SN 6l el ] il e
Ly

I Il

A)X=R, Y=L B)X=N, Y==K
C)X=M, Y=L D)X=P, Y=M

E)YX=M, Y=K

2%

= X=7, ¥Y=7

A)X=B, Y=F B)X=B, Y=A
C)X=A, Y=F D)X=E, Y=A

Ey¥=B, Y=C

Diger sayfaya geginiz.



16 - 17. sorularda, soru igaretinin yerine
getirilmesi gereken sekli bulunuz.

In questions 16 - 17, find the figure that replaces
the question mark.

Wihlen Sie fiir die Aufgaben 16 - 17 die Figur aus,
die das Fragezeichen ersetzen muss.

Dans les questions 16 - 17, trouvez la figure qui
doit remplacer le point d’interrogation.

Kakywo churypy HyXHO NOCTaBUTL BMECTO «7» B
Bonpocax 16 - 177

J-udaeu*&wa-ﬂ*ds-ﬂ'lhjﬂ 160#' a‘ﬁ

l 2023-TR-YOS/2-SYT

* %Dﬂjﬂﬁg ;

Yukarida verilen parcalar kullamlarak olugturulan
sekil agagidakilerden hangisidir?

Which of the following is the figure formed by using
the given parts above?

Welches Muster entsteht, wenn man die oben
angegebenen Teile zusammensetzt?

Quelle est la forme géométrique obtenue en utilisant
les fragments donnés ci-dessus 7

Haingute dmrypy, cocTaBneHHyto n3
BbIWENpPUBEAEHHBIX YacTel.

E A b Blanall bl ol a85dy 40y €5 o5 JAol) B JLEEN) G JO
A) B) C)

| F p

I

E)

NN

Yukarida verilen pargalar kullamlarak olugturulan
sekil asagidakilerden hangisidir?

Which of the following is the figure formed by using
the given parts above?

Welches Muster entsteht, wenn man die oben
angegebenen Teile zusammensetzt?

Quelle est la forme géométrique obtenue en utilisant
les fragments donnés ci-dessus ?

HahawuTe thurypy, COCTaBneHHYH 3
BbilENPNBEOEHHBIX YacTen.

¢S B Blaaall pal) pladtily Ay 580 o5 B A SN (e JSG

B
© D

Diger sayfaya geciniz.
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20.

20 - 21, sorularda, verilen sekil matrisinde soru
isaretinin yerine getirilmesi gereken sekli bulunuz.

In questions 20 - 21, find the figure that replaces
the question mark in the given figure matrix.

Wihlen Sie fiir die Aufgaben 20 - 21 die Figur aus,
die an der Stelle des Fragezeichens stehen muss.

Dans les questions 20 - 21, trouvez la figure qui
doit remplacer le point d'interrogation dans la
matrice de figures.

Kakyto U3 puryp HymHO NOCTaBUTL BMECTO «7» B
npuBegéHHON MaTpuue cduryp B Bonpocax 20 -
217

dae dag o g 1 JSAN 2a 50 29 - 20 ol B
O G T JS (B (9) plediud) dadle

21.

22.

1 numarali ¢ark ok yoniinde déndugiine gére, hangi
numaral ¢arkin déniis yonii yanhis verilmistir?

When gear 1 rotates in the direction of the arrow,
which of the following numbered gears rotates in
the wrong direction?

Wenn sich das Zahnrad 1 in Pfeilrichtung dreht, ist
die Drehrichtung von welchem Zahnrad falsch
angegeben?

Vu que la roue dentée numérotée 1 tourne dans le
sens de la fleche, trouvez la roue dentée dont le
sens de rotation est incorrect.

3ybuaroe koneco Homep 1 Bpawaerca

B HanpaBneHWK, yKkazaHHOM cTpenkon. Ucxons ua

3TOro, HanpasneHve BpalweHws Kakoro 3ydyaroro

Korneca yka3zaHo HenpaBwuibHO?

Criamall (g g o8 5 gh Lib caguall aladly 4 o8y Sleeall a3 o 98 o Ly
bl slatly gt oI

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

SO OB O
DTS OB
VA7 AVAVA Vv
SN
\VAVARAVAVARAVAV,
W

Diger sayfaya geciniz.
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23. | 25 I it
I
)135“ —» ?

N4
A) B) e
>\/& Ak A B) ©
v &4
C) D) o )
'lV A %
E)
> X4
A\
24. !E : 1 n = IV
(N [#] ¢ 9
'% —b: —r|4— — - -b-l
[« s ] Namri
é I I Y
<] X .
- ese
A) BY = o = @] 0
E-: = 3 = 3 |o||z|]|:| [ [.I@IO =
BE R (3 0 B
|2 3 E C) 6 D) ol
Cjem|® OEDE
g 1 il =] ©
3 3] & O
8 8 RIOEID
<] D] O]

9 Diger sayfaya geginiz.




28.

=>1=?
y
A) — B]% C}'l— D}% E)2
KILIM|{N|O|P|R
AOIBIA|C|X|#*|O
s [X|0|X[X (@0
cle|x|w|o/oeo
D (% |¢|B|O|¥* ©H
ElB[w[X[e|eX 0
Flolelo]a]o[o|@
?
3

E KLMNOPR"
) I

I ve Il. grafikler yukaridaki tabloya gore
olugturulmustur, Buna gébre, Il. grafikteki soru isareti
(?) yerine gelmesi gereken sekil asagidakilerden
hangisidir?

Graphs | and Il are formed according to the table
above. Which symbol replaces the question mark in
Graph lI?

Die Liniendiagramme | und Il wurden nach der
obigen Tabelle erstellt. Welches der folgenden

Zeichen muss demnach das Fragezeichen
im Liniendiagramm Il ersetzen?

A BCDE
I

Les graphiques | et Il sont obtenus selon le
tableau donné ci-dessus. D'aprés ces données,
trouvez la figure qui correspond au point
d’interrogation dans le graphique Il

Mpadbukn | 1 Il cocTaBneHbl B COOTBETCTBMM C
BbileyKazaHHoW TaBnuyeit. Mcxoan ua 3Toro, Kakyw
chMrypy HY}KHO NOCTaBWUTL BMECTO «7» Bo ll-om
rpachuke?

plig ode] Jaaad) cacs ] (Sl il | ) Jabadeall 685 &5
(5) plriind¥ e Jan S 0 oty Sl (b SIS (30 5 5 il
¢ ] il i) A

aAB Bl & X O

i
2023-TR-YOS/SYT w
27. 0 29. A
T K S
N 5l
6 217 113 4|8 5|9 10| =
g -------- H

K L

Yukaridaki siitun grafige karsilik gelen dairesel
grafik agagidakilerden hangisidir?

Which of the following pie charts corresponds to the
bar chart given above?

Welches der folgenden Kreisdiagramme entspricht
dem oben abgebildeten Sdulendiagramm?

Trouvez le diagramme circulaire qui correspond au
diagramme & barres montré ci-dessus.

Kakas u3 HmXenpuBeAEHHLIX KpYroBbIX agnarpamm
COOTRETCTRYET BhiLUeyKa3aHHOA cTonByaTon
avarpamme?

osie] Saaedl hhada Qs o) ¢ifa Jioitl B o il bl gl
A) K B)

B

10

Diger sayfaya geginiz.
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30.

31.

42
35¢--

A B C D
l. 1L

Yukaridaki I. grafikte verilen hilgilere gére Il grafik
olusturulmustur,

Graph Il is formed based on the information given in
graph | above.

Aus den Angaben des oben dargestellten |. Diagramms
wurde das |l. Diagramm erstellt.

Le graphigue Il est obtenu suivant les informations
données dans le graphique |.

Ha ocHoBaHWM AaHHLIX BbilLENPUBEOEHHOH |-01
awvarpammel 6eina coctaenewa ll-as guarpamma.

| el Jadadiall & Blanall s pleall cosa || ALl el all 1y 655 5
el

= a+b=7

A) 28 B) 35 c)42 D) 49 E) 56
A c
F 3
| K
Qgm0
28 1 g
+] [+ =] _[+] ol
D i I i
Y =
B: 44

|AB| =28, |BP| =44,
|EF| =86, |KL|=12
Boyali bélgenin gevresi kagtir?
What is the perimeter of the shaded area?
Berechnen Sie den Umfang der gefiarbten Flache.
Quel est le périmétre de la partie colorée ?
Hainaure nepumeTp 3akpalleHHON YacTy Purypsl.
$3 glal) Adkiall busa o8

A) 180 B)186 C)192 D)198  E) 202

32.

3nar

r yangaplt 5 tane yarim gember sekilde verilmistir.
5 semicircles with radius r are given in the figure.
Gegeben seien 5 Halbkreise mit Radius r.
Ci-dessus 5 demi-cercles de rayon r.
B divrype gaHb! 5 Nnonykpyros ¢ paguycom r.
05 [J g SO RS PR U SR S R W
Boyali bélgenin alani kagtir?
What is the area of the shaded part?

Berechnen Sie den Flacheninhalt der gefarbten
Fldche.

Quelle est I'aire de la partie colorée 7

Haiaure nnolwaAk 3aKpaleHHOMW YacTH purypei.
45 glall d3hial} daliva oS

21ar? 23712 25712
A B Gy
2712 29xr%
D=3 B—

1

Diger sayfaya geciniz.
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33.

33 - 34, sorularda her harf birbirinden farkh bir
sekle kargihik gelmektedir.

In questions 33 - 34, there is a different symbol to
represent each letter.

Bei den Aufgaben 33 - 34 steht jeder Buchstabe
jeweils fiir ein bestimmtes Zeichen. Gleiche
Buchstaben stehen fiir gleiche Zeichen.
Unterschiedliche Buchstaben stehen fiir
unterschiedliche Zeichen.

Dans les questions 33 - 34, chaque lettre équivaut
a une figure différente.

B sonpocax 33 - 34 Bce GYKBbI 0603HaYeHb|
pa3HeiMu churypamum.

O Lilid 384 JE) s JS 34 - 33 ol 2

Al ey
*|O|v|a|lO|Y|v|O
BIO|V|A[O|Y[O[A| [ n
Y|A(K|o|v|O|O|* IKMK|
Vx| |A[*|O| VAKX
Q'.A*O‘:‘v“‘
QOlAalv|O|lA|*|A|la EIE
H(O|A|IO|®|*|(A|O
*|O|E|*|A|O||nm

I ve Il, yukaridaki tablonun farkh birer pargasidir.
|l and Il are different parts of the table above.

I und 1l sind die unterschiedlichen Teile der obigen
Tabelle.

| et Il représentent des combinaisons tirées du tableau
ci-dessus,

I u Il apnATCA pasHLIMK YacTAMK TaBNUUL!, YKa3aHHOR
BhilUE.

o2ed ot e clilids le a5 ]
= L=7?, N=7?

A)L=4, N=O B)L=A, N=O

C)L=o>, N=A D)L=, N=Q

E)L=k, N=o

34,

L«]

4R [*¥ KK
XOK[OXK
Kl€¥|X[®

O|«|E|X|¥

* | E|¥|0|«

I ve Il, yukaridaki tablonun farkl birer pargasidir.
I and Il are different parts of the table above.

I und Il sind die unterschiedlichen Teile der obigen
Tabelle.

I et Il représentent des parties différentes du tableau
ci-dessus.

| n |l ABNAOTCA pa3HbIMKU HYacTAMK TaBnuue!, yKkasaHHON
BhbilUe.

el Jsaall e il e a1 4|
= M=7?

NO ¥ oM V¥ K

12
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35.

35 - 36. sorularda, verilen gekil dizisinde soru
isaretinin yerine getirilmesi gereken sekli bulunuz.

In questions 35 - 36, find the figure that replaces
the question mark in the given sequence of
figures.

Wihlen Sie fiir die Aufgaben 35 - 36 die Figur aus,
die an der Stelle des Fragezeichens stehen muss.

Dans les questions 35 - 36, trouvez la figure qui
doit remplacer le point d’interrogation dans la
serie de figures.

Kakyto hurypy HY»KHO NOCTaBUTL BMECTO «?» B
npuBeaéHHOM pAaay ¢uryp B Bonpocax 35 - 367

Jaa dag ol i s JSAN 3351 36 - 35 Cullisud) (B
A QY Alida B (9) algdiud) Aade

-7

A) B)

C) D) I

E)

B

-
@E &

& ®

i
:
At
.
>

A) B)

oo
C) D)

LISl )

E)

13
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| I i

39 — 40. sorularda digerlerinden farkl olan sekli
bulunuz.

In questions 39 - 40, find the figure that is
different from the others.

Wahlen Sie fiir die Aufgaben 39 - 40 die Figur aus,
die sich von den anderen unterscheidet,

Dans les questions 39 - 40, trouvez la figure
difféerente des autres.

B Bonpocax 39 - 40 HanguTte durypy,
OTNUYAIOWYKCA OT OCTaNbHbIX.

JISaY) oo cilidall JSEN a2 6f 40 - 39 Culisud) B
LAY

39.

40.

A)/_ B, —
O ©
=\ /2 \\

14

Diger sayfaya geciniz.
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TEMEL MATEMATIK TESTI
BASIC MATHEMATICAL TEST

L/

Bu testte 40 soru vardir.
This test consists of 40 questions.

8 2 4 8 i __)
1 ] =7
A)— B) 1 C)— 2 i
2 (5+5)
V3
D)2 Ej— ;
A) — B)— o)
ey 3
D) Bj5
3 5. VAZ + 20 5 _ .
‘41 +%=? V2E + V0 V2
. P 3v2
7 A) V2 B) ‘;_ C)2v2
N B)— )= -
5.7
7 9 14 oy 2 evai
13 o
B 18 E) 21
0 -3t43%432
38 —1 ' 6. \/ T 1 _.,
A) 19  B)26 C)45 D) 73 E) 82 3VZ—4 3244
A V2 B) V3 C)2vz
D)2 E)3
15 Diger sayfaya geginiz.




9.

10.
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(6! —5).91+8)
(11 —101) o
i 5 20 02
I3 = b
D)6 E)8
ABC BC
BCA AB
+ CAB 4+ AO = A+B-C=7?
1554 132
A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
c-b<a«bic<cia<0<asb
= ?7<?<?
AlJa<b<c B)a<c<b
Clb<za<c Dijc<a<b
Elc<hb<a
(4x2 — yz) . (4x2 — 2xy)
(4x2 —dxy + y2)+ (2% + y)
A) 2x B) 2y C)x+2
D)y+2 E)x+y

12. a 2

b 3

b+2a=2

= a—b=7

A) 5 B) 10 C)15 D) 20

14. a.b=—16
b.c=4
a.c=-9
a:b.c<0

= a+4+b+c=7

Al ===

_9
6 B)~%

9
D)T

E) 25

E)5

16

Diger sayfaya gecginiz.




15.  3x+2 _ gxH

27%+1

= 3x+—1—=?

3X
5 10 17
N 05 o
8 2
D)% B) 2

16. a ve b birer gergel (reel) sayidir.
a and b are real numbers.
a und b seien reelle Zahlen.
a et b sont des nombres réels.
a, b — necTERUTENEHBIE YKUCNA.

(reel) b= 222 b ya 0= S
682—".340+1

=17a+b
gb
=a—b="7
A 3 BL v
i 5 0
D)2 E)3

7. ¥om—a7 - Yey+8=2
Vi2bx—125 + Yy +1 =12

= X+y=7
A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16

2023-TR-YOS/TMT

| 18. x, y ve z birer pozitif tam sayidir.

%, y and z are positive integers.

x, y und z seien positive ganze Zahlen.

X, y et z sont des nombres entiers positifs.

X, ¥ M z 0603aHaYaI0T NONOXUTENBHBIE Lenble Jucna.

i g e 36 Z g Y ¢ K 0 S
7W<x<2i
77 <y <88
x+y+1

—

=z=7
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

9. |M—al=9+a

[x—al=x+3
= X=17
A) -2 B) -1 C)0 D)2 E) 3

20, |y—x+41-x+2y—-5=0

I+ |2yl =0
= X+4+y="
5 1
A)— B) —2 v
2
D)1 E) 2
2. (ANB)\C=1{12}
(ANC)\B={4,5)
A\ B ={3,4,5,6}
= A\C=7?
A) {1,2,3,4] B) {1,2,3,6}
C){2,3.4.5) D) {2,3,4,8}
E) {3.4,5,6}

Diger sayfaya geciniz.




2023-TR-YOS/TMT

22,

23,

AUB={1,2.3,4.5,6}
BUC=1{24,6,8)
AUC = {1,3,5,8)

= A=7
A) {1}

B) {3} C) {1.5}

D) {3.5} E) {1,3,5)

AUBUC = {1,2,3}
(BNC)\A={1}
C\A=1{12)
(A\C)NB = {3}

A, B ve C kiimelerinin Venn gésterimi
asagidakilerden hangisidir?

Which of the following is the Venn diagram of sets
A,BandC?

Wahien Sie das richtige Venn-Diagramm der Mengen

A, B und C aus.

Quelle est la représentation de Venn des ensembles

A, BetC?

Haingute guarpammy Benna gna MHoOXecTs A,BucC.
f(Venn) b bhia Jia 403 € 5 B+ A Sl pasall i

B

w

| L

24, f{x} = 3x + 1

X
g(x) = -

= 9(g(f(5))) =7

A) 1 B) 2 C)4 D)8 E) 18
25. (fog)(x) = 5x —1

(f—g){x) =4x—8

= (fof)(2)=7?

A) 1 B) 3 C)5 D)7 E) 9
26. f(x) = 49 —x

= (1) + (2) + f(3) + - -+ + £(95) + f(96) = 7

A) 24 B) 25 C)48 D) 49 E) 95

27. a, b ve c birer gergel (reel) sayidir,
a, b and c are real numbers,

a, b und c seien reelle Zahlen.

a, b et ¢ sont des nombres réels.

a, b, c — pencTBUTENbHBLIE YUCNA.

(reel) gs 3= ¢ 5 bea e s

AY
Cg-mmmmmmm e :
i ax
O 1 3
f(x) = 3x* + ax—5
g(x)=bx —1
b0 = 2% _»
b
A) —96 B) —48 C) —16 D} 36 E) 78

Diger sayfaya geginiz.
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28. a, b, c ve d birer gercel (reel) sayidir.
a, b, c and d are real numbers.
a, b, ¢ und d seien reelle Zahlen.
a, b, ¢ et d sont des nombres réels.
a, b, ¢, d — geACcTBUTENBHLIE YMCNa.
[reel) 4ags dxid s beassds
P{x) = ax? 4 bx? + cx + d
Q(x) = ax? 4 bx + ¢

P(1)— Q1) =4
= 2P(3)—6Q(3) =?
A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

29. a ve b birer gercel (reel) sayidir.
a and b are real numbers.

a und b seien reelle Zahlen.

a et b sont des nombres réels.

a, b — geAcTBUTENBHLIE YWCNA.

(reel) (is 3= b ya ue 8
K raxZrbx—5 | x4+ 1
— B(x)

D)3 E) 4

30. a bir gergel (reel) sayidir.
ais areal number.
a ist eine reelle Zahl.
a est un nombre réel.
a— peCTBMTENEHOE YKUCNOo.
(reel) siis 22 g

P(x) = xz[x - 3)3

16
P(2a) = —=—
(2a) =
= P(3a)=7
A) —96 B) -72 C)—54 D)36 E) 48
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3. D |AB| = [BD|
|AC| = |AE]|
[BC]M|AD] = {E}
m(ADB) = 30°
m(CAD) = 30°
m(ABC) = x°
ABC bir uggendir.
ABC is a triangle.
Gegeben sei ein Dreieck ABC.
ABC est un triangle.
ABC — TpeyroneHuk,
4l ABC
= X=7
A) 35 B) 40 C)45 D) 50 E) 55
[AC]N[DL] = {M}
[AC]N[DB] = {K}
[DL] L [BC]
|AB| = V37
|IDB|=5
C |DM|=|ML|=|L.C|=2
ABC bir iggendir.
ABC is a triangle.
Gegeben sei ein Dreieck ABC.
ABC est un triangle.
ABC — TpeyronsHux.
.2l ABC

Boyal bolgenin alam kagtir?
What is the area of the shaded part?
Berechnen Sie den Flicheninhalt der gefirbten
Fliche.
Quelle est I'aire de la partie colorée ?
HaiguTe nnowank 3akpaweHHoi yacTk urypsl.
¢ ghall ik Aalua oS
A) 12 D) 21 E) 24

B) 15 C)18

19

Diger sayfaya geciniz.
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33.

i [AB] L [AC]
E € |AB], D € |AC]
E 4 m(ABD) = m(DBC}
|AE| = |EB| = 12
B 30 4 |BC| = 30
|ED| = x
ABC bir Giggendir.
ABC is a triangle.
Gegeben sei ein Dreieck ABC.
ABC est un triangle.
ABC - TpeyroneHuk.
L ABC
= x=7
A) /208 B) /212 C)v224
D) v/236 E) V244
D_8 L C
}1( |AB| = |BL| =20
7 20 |IDL| =8
|DK| = 1
|BK| = x

K € [AD], L €|CD]
ABCD bir dikdértgendir.
ABDC is a rectangle.
Gegeben sei ein Rechteck ABCD.
ABCD est un rectangle.
ABCD - npamoyronsHumk.
Jikies ABCD
= Xx=7?

A) 36 B) 32 C)30 D) 25 E) 24

35.

36.

A

R € |AB]. T € [DE]
g IAR| = |AP|
B d e E
s /= [BEINIAT] = (P}
m(EPT) = 60°
T m@PR)=x°
c D

ABCDE bir diizgiin besgendir.

ABCDE is a regular pentagon.

Gegeben sei ein regelmafiges Fiinfeck ABCDE.
ABCDE est un pentagone régulier.

ABCDE — npasunkHbIi NATUYFONBHUK.

bt ules ABCDE
=5, BT
A) 10 B) 12 C)20 D) 24 E) 30
E D
[AD] M [CE] = {K}
B |AK| =12
A B

ABCDEF bir duzgin altigendir.

ABCDEF is a regular hexagon.

Gegeben sei ein regelmalliges Sechseck ABCDEF.
ABCDEF est un hexagone regulier.

ABCDEF = npasunbHbliii LUBCTUYTONbHKUK.

e i ABCDEF
Boyali bolgenin alam kagtir?
What is the area of the shaded part?
Berechnen Sie den Flacheninhalt der gefarbten
Flache.
Quelle est l'aire de la partie colorée ?
Haigurte nnowags 3aKpalieHHoN YacTh hurypil.

T35 plall ABkaial) dalisa oS

A)30V3 B) 36V3 C)40v3

D) 45V3 E) 48V3

20

Diger sayfaya geciniz.
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37.

38.

O e [AB]
m(BOC) = 80°
m(DAB) = 72°

B m(OCD) = x°

O merkezli gember
Circle with centre O
Gegeben sei ein Kreis mit dem Mittelpunkt O
Le cercle de centre O
QkpyHocTs ¢ UeHTpom O
O a8 a5 32
= x=7
A) 52 B) 54 C)56 D) 58 E) 60

C [CD] L [AB]
|AD| = x
- |BD|=x+6
ATh B |cDj=2x

[AB] gaph yanm gember
Semicircle with diameter [AB]
Gegeben sei ein Halbkreis mit dem Durchmesser [AB].
Le demi-cercle de diamétre [AB]
Monykpyr ¢ anameTpom [AB]
343 Laad 8 [AB]

Boyal bélgenin alan kagtir?
What is the area of the shaded part?

Berechnen Sie den Flicheninhalt der farbig
markierten Flache.
Quelle est I'aire des parties colorées ?
HaiiguTe nnowaab 3aKpaweHHONW 4acTu thurypbl.
945 plall Alhiall Aabica o8

40.

5 7
iy B %
x
D)
AY
3
o 10
% (a,b)
=a+b="7
A) 3 B) 4 C)5

> X

E)7

21

Test bitti. Cevaplarinizt kontrol ediniz.
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